

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年7月9日 星期六
第8887期 今日4版
(丙申年六月初六 农历六月十九日)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



市委中心组召开第六次集体学习(扩大)会议

传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神和省委书记谢伏瞻在信阳调研时的讲话精神

本报讯(记者 胡瑜珊)7月8日上午,市委书记乔新江主持召开市委中心组第六次集体学习(扩大)会议。会议传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神和省委书记谢伏瞻在信阳调研时的讲话精神。

市领导尚朝阳、刘国栋、张国晖、冯鸣、刘金志、方波、李湘豫、王乐新、李水及在家的其他市委中心组成员和市委各部委办负责同志,市人大、市政府、市政协秘书长,市政府组成部门主要负责同志,市委中心组学习秘书等参加学习。

就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委书记谢伏瞻在信阳调研时的讲话精神,明确提出了面向未来、

面对挑战,做好改革发展稳定各项工作、加强和改善党的领导、加强自身建设的根本要求,科学展望党和人民事业发展的光明前景,是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点伟大斗争的政治宣言,是指引我们奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。全市各级党组织一定要从政治和全局的高度,充分认识学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,努力在实现中国梦的进程中更加出彩作出更大贡献。

要准确把握精神实质。习近平总书记“七一”重要讲话,是党的重大理论创新成果,是马克思主义在当代中国的丰富和发展,高瞻远瞩、总揽全局、思想深刻、内涵丰富,具有很强的理论性、创造性、指导性和实践性。我们要精读原文,深悟原理,深入领会讲话对我们党光辉历程和伟大历史贡献的深刻总结,深入领会讲话对历史给予我们深刻启示的科学概括,尤其要深入领会讲话对全党提出的坚持不忘初心、继续前进的8个方面要求,全面准确把握讲话的主要内容和精神实质,力求学深悟透、融会贯通。

要全面掀起学习贯彻热潮。全市各级党委(党组)要切实学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,摆上重要议事日程,贯穿“两学一做”学习教育全过程,加强领导,精心组织,作出专题部署,提出具体要求,迅速兴起学习贯彻热潮,确保取得实实在在的成效。要抓好学习研讨,组织好广大党员、干部的学习,要大力开展宣传,反映各地各部门学习贯彻讲话精神、解决实际问题的具体实践和工作成效,着力营造学习贯彻讲话精神的浓厚氛围。

要切实抓好贯彻落实。要把讲话精神落实到重点工作中,把学习讲话与贯彻落实中央和省、市委重大决策部署结合起来,与破解改革发展稳定的实践难题结合起来,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局。要把讲话精神落实到党的建设中,把学习讲话同加强和改进党的建设结合起来,贯穿“两学一做”学习教育全过程,紧紧抓住保持党的先进性和纯洁性这条红线,全面加强党组织和党员的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设,为全市发展提供坚强的组织保障和强大后盾。(下转第二版)

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

不忘初心 继续前进 努力作出新贡献

习近平总书记“七一”重要讲话精神在我市党员干部中引起强烈反响

本报讯(记者 时秀敏 胡瑜珊)连日来,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神,在我市广大党员干部中引起强烈反响。大家一致表示,要不忘初心、继续前进,发挥共产党员先锋模范作用,努力为信阳经济社会发展作出新的贡献。

“七一”当天,市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协机关党员干部通过不同形式收听收看了习近平总书记“七一”重要讲话,各党组随后又分别组织了不同形式的学习讨论活动。习近平总书记的重要讲话在广大党员干部心中激荡起万丈波澜。市委办公室常委办副主任葛开茂说,习近平总书记“七一”重要讲话,提出“不忘初心,继续前进”的要求,我认为与这几年我们开展的群众路线教育实践活动“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育的初衷,本质上是一致的,就是要忠诚干净担当,永葆共产党员的本色。我们共产党人,一定要坚守对党忠诚这条“生命线”,坚决贯彻党的路线方针政策,确保中央政令畅通。要遵规守纪守法,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,始终守住底线,把好事办好,干干净净、清清爽爽。要勇于担当,善于担当,用自己的苦干实干赢得群众信任,切实承担起应当担当的贵

任,完成好党赋予的任务和使命。收听收看了习总书记“七一”重要讲话后,市人大常委会机关党员干部纷纷表示,聆听了习总书记的讲话,深受教育、备受鼓舞、干劲倍增。下一步,要深入学习,深刻领会讲话贯穿始终的“不忘初心,继续前进”的鲜明主题,进一步增强坚持走中国特色社会主义道路的自觉性;深刻领会讲话关于坚定理想信念的重要论述,进一步增强高扬理想旗帜的自觉性;深刻领会讲话关于推进改革开放、科学发展的重要论述,进一步提高思想政治素质和履职能力,为人大工作创新发展提供坚强政治保证和组织保证。市人大常委会农工委综合科科长徐海深有感地说,讲话总揽全局、立意高远、思想深邃,既有厚重的历史底蕴,又有鲜明的时代特征,回答了疑惑问题,澄清了模糊认识,表明了坚定立场,显示了自信和底气。作为一名党员,听了既倍感振奋,又感受到自己肩负沉甸甸的责任。

“一句‘不忘初心,继续前进’贯穿习近平总书记‘七一’重要讲话的始终,这是‘七一’讲话的灵魂。它贯穿了党的过去、现在和未来,连接起了中国共产党、中华民族和中国人民,贯通到了全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦、中国特色社会主义的共同理想和共产主义的远大理想。我为我们党95年来取得的辉煌成就感到自豪。”市政府办公室主任科员吴道鹏激动地说,“我将始终牢记‘不忘初心’,躬身践行,坚持高标准严格要求,坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,把敢于担当、履职尽责、廉洁自律落实到行动上,自觉把个人追求与党的事业统一起来,自觉做党的政策执行者、党的决定捍卫者、党的形象守护者。”

市政协机关党委书记张理认为,习近平总书记“七一”重要讲话,以“不忘初心,继续前进”为主题,明确提出了面向未来、面对挑战,做好改革发展稳定各项工作、加强和改善党的领导、加强自身建设的根本要求,科学展望了党和人民事业发展的光明前景,是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言,是指引中国特色社会主义伟大事业继续前进的纲领性文献。市政协研究室宣传科科长张建认为,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话,要以“两学一做”学习教育为契机,与当前工作相结合。具体到脱贫攻坚工作中,就是要真正沉下身子,进村入户,了解贫困户的实际困难和具体诉求,用一颗真诚的心、善待的心、同情的心、感同身受的心,帮助他们早日脱贫致富奔小康,为全市建设全面小康作出一名党员干部应有的贡献。

洪灾中,新县挺起铁骨

——本报记者赴灾区采访见闻



因为新县正在发放社会各界捐助的米面、棉被等爱心物资。
本报记者 郝光 李海 摄

□本报记者 郝光 李海

暴雨,倾盆而下!洪水,疯狂肆虐!7月1日,一场暴雨以迅雷不及掩耳之势向

新县袭来,河水陡涨、山体滑坡、城镇被淹、农田被冲、路桥损毁……7月7日,记者赶赴新县直击灾后抢险救援工作。此时山洪退去,天空

昨日,商城县南部山区为确保省道畅通,当地政府积极组织人员抢修,确保行人和车辆能够尽快平安通行。
本报记者 向炜 黄宁 李浩 摄



放晴,在从县城通往南部受灾较重的酒店乡、田铺乡公路两旁,满载救灾物资的卡车、道路除险加固的抢修工人和房前屋后清淤扫障的百姓随处可见,一场灾后除险救援保卫战已然打响。

“这里是临时安置点,60多个房屋受损灾民下午要从这里转移到条件更好的乡中心小学。”7月7日中午,在新县酒店乡中心幼儿园里,乡党委副书记杨桢一边忙着统计转移安置群众信息,一边向卫生院落实新安置点的防疫消毒措施。

“这是酒店乡多年来遭遇的最大暴雨,全乡共有1100余人因房屋损毁被迫转移,有的投亲靠友,更多的灾民由政府组织集中安置。”杨桢说,被安置的灾民由政府提供一日三餐及必要的生活物资,这几日天气转好,乡里的干部在确认受损房屋及周边不会发生危房倒塌、山体滑坡等次生灾害后,同意灾民白天回家清理房屋,但晚上必须到安置点或亲戚家住宿。

(下转第二版)

息县:学习讲话 促进工作

本报讯(记者 赵国民 裴姝晖 赵钰)连日来,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神,在息县社会各界引起强烈反响。该县广大党员干部群众通过报纸、电视、互联网等多种方式,迅速掀起学习贯彻讲话精神热潮,以学习促工作。

在7月6日召开的息县县委中心组学习扩大会议上,与会人员一致认为,习近平总书记的讲话站位高远,内容客观全面,是对中国共产党成立95周年光荣岁月的真实回顾,又为全党描绘了下一步奋斗目标。为学习贯彻落实好讲话精神,息县县委要求全县

党员干部要与“两学一做”学习教育结合起来。要真学,认真学习讲话,学《党章》、学《细则》,科级以上干部要认真抄写《党章》,做到重要章节会背诵;要真信,只要按《党章》办,按照习近平总书记的讲话要求办,没有干不好的工作;要真做,党员干部,从县委常委做起,都要带头讲党课。同时,将采取定期和不定期出题考试的办法,检查党员干部的学习成果。

息县谯楼街道办事处党委书记张波告诉记者:“总书记的讲话让我们的信念更加坚定,我们将始终坚持开展‘两学一做’学习教育,教育引导党员干部把学习成果转化为提升党性修养、思想境界、道德水平的精神营养,坚持以人民为中心的发展思想,以保障和改善民生为重点,带领广大群众走向更加美好的明天。”

家住息县包信镇老党员张学兰看了中国共产党成立95周年大会实况后,动情地说:“小时候顿顿吃顿顿得算计,吃了上顿还要考虑下顿吃什么。如今在中国共产党的带领下,我们老百姓的生活发生了巨大改变,我们永世难忘。多年来,我看到了党员带领群众致富、帮助群众排忧解难的情景,也时刻提醒着自己要做一名合格的党员,永远把村民的需要放在第一位。”

永不跨越的“戒律”

——第五届全国道德模范许光先进事迹系列报道之四

□本报记者 时秀敏 黄宁

2015年清明节,《解放军报》发表了许光的大女儿许道江的长篇叙事散文《红星闪闪传万代》。文章讲述了发生在爷爷和父亲两代共产党人身上许多鲜为人知的故事,深情追忆父亲平凡而伟大的一生。文中,她这样写道:

“爷爷不愿意让自己的子孙特殊于人,因为他认为人民的利益高于一切,共产党员无论他职务多高,都不能搞特殊化、人情化、亲情化。而父亲,正是深深践行了共产党人的宗旨和要求,回到家乡40年如一日,光明磊落,公平正派,艰苦奋斗,从不拿公家一针一线,廉洁自律,以爷爷等老一辈革命家为榜样,默默地坚守在平凡的基层岗位,无怨无悔。”

2014年10月,许道江接受本报记者采访时,谈到父亲三次放弃走出大山的机会时,也曾这样解读过父亲:“不走后门,不搞特殊化,光明磊落做人,绝不利

用爷爷的影响为自己谋取半点私利,这就是父亲。在他看来,重返军营也好,部队升迁也罢,都是在搞特殊化,都会给爷爷脸上抹黑。”

知父莫若女。“不搞特殊化、人情化、亲情化”,这正是许光一生都没有跨越的“清规戒律”。大女儿许道江1978年高中毕业那年,恰逢许世友将军的老部队——江苏省军区在新县招兵,时任人武部副部长的许光又是县征兵领导小组负责人。但许光因为许道江差几个月才满18岁,拒绝了儿子要当兵的请求,而是让他下乡当了一年知青,第二年才当兵入伍到了不是许世友将军下属部队的127师。

后来二儿子许道仑也到部队当兵。许光从没有替他们找关系说过情,更没有为他们找许世友将军帮忙提干。1985

年,许道仑即将复原回乡时,给父亲写了一封信。许光高兴地告诉儿子,“回来好啊,回来是二级工啊!”两个儿子先后复员回乡,在新县基层单位当普通工作人员。

即使是对最疼爱的大女儿许道江,许光也不搞特殊化。许光任新县人大常委会副主任时,大女儿许道江在北京工作,当时交通十分不便,每次回家探亲下了火车还要坐4个多小时的公共汽车从信阳到新县,有时连车票都买不到,即使这样,许光也从来没有用公家的车接送过一次。

许光的爱人杨定春老人陪伴许光走过了55个春秋。在她的眼里,“许光一辈子就想着人家,不想着自己。人家有事,他管。自家有事,他不管。”(下转第二版)

庆祝中国共产党成立95周年

责编:张玲 审读:腊腊 组版:徐冉